



Камышлинские ИЗВЕСТИЯ

12+

30 октября
2015 года
Пятница
№79 (9372)

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА КАМЫШЛИНСКИЙ

АНОНС

Культурно-массовые мероприятия, посвященные Дню народного единства

День народного единства занимает особое место в праздничном календаре современной России. Он связан с событиями 1612 года – подвигом наших предков, которые сплотились во имя свободы и независимости Родины.

В Камышлинском районе в честь празднования Дня народного единства намечен ряд мероприятий.

1 ноября в концертном зале РДК пройдут районные соревнования по армспорту на призы М.М Юсупова. Начало состязаний в 10 часов 30 минут. Приглашаются мужчины и женщины.

3 ноября с 18 часов до полуночи в здании районной библиотеки пройдет всероссийская культурно-образовательная акция «Ночь искусств». На праздник приглашаются юные читатели со своими родителями, бабушками и дедушками. Интересные творческие задания позволят каждому ребенку проявить свои способности и раскрыть таланты, почувствовать себя настоящим книжным волшебником, певцом или художником.

4 ноября любителей баскетбола ждут в здании спортивного зала СП «Фортуна». Здесь будет разыгран кубок главы сельского поселения Камышла. Начало спортивного мероприятия в 10 часов.

Днем позже, **5 ноября** на ярмарочной площади села Камышла развернется сельскохозяйственная ярмарка, начало которой в 10 часов утра, а в 11 часов для всех посетителей праздничного мероприятия будет представлена насыщенная концертная программа с участием артистов художественной самодеятельности.

Главным событием празднования **4 ноября** в Самаре станет красочное авиационное представление. Пилоты вертолетов ЦСКА ВВС и летчики Самарского областного аэроклуба ДОСААФ России над акваторией реки Волги выполнят фигуры высшего пилотажа, проведут имитацию воздушного боя. Военнослужащие – парашютисты центрального военного округа Министерства обороны РФ покажут возможности управляемого спуска.

Весь день на набережной будут работать концертные, игровые и интерактивные тематические площадки. Для детей и любителей животных будут организованы выставка здоровых собак и контактный зоопарк, где можно будет погладить детенышей пумы, рыси, снота, лис. На военной площадке научат обращаться со стрелковым оружием, а на площадке МЧС дадут примерить костюм спасателя.

ФЕСТИВАЛЬ

ЛЮБИМЫЙ МОЙ КРАЙ КАМЫШЛИНСКИЙ - ЧАСТИЦА САМАРСКОЙ ЗЕМЛИ



Так называлась концертная программа артистов художественной самодеятельности Камышлинского района, которые приняли участие в губернском фестивале самодеятельного народного творчества «Рожденные в сердце России».

Фестиваль, инициированный Губернатором Николаем Меркушкиным, проводится третий год подряд и стал настоящим культурным событием регионального масштаба. Ны-

нешний фестиваль посвятили 165-летию Самарской области.

Артисты состязались в художественном мастерстве, спешившей доходчивости, артистизме, степени целостности программы. Камышлинцы представили полное разнообразие жанров - народные песни и танцы, частушки, стихи на татарском, русском и чувашском языках, в которых рассказали о своей малой родине, о

ее истории, обычаях, традициях. Чтение стихотворных строк сменялось театрализованным представлением, хореографическими номерами, выступлением хоровых коллективов. Для многих участников этого фестиваля творчество - лишь хобби. У артистов фольклорных коллективов музыкального образования нет у многих. Тем не менее, это не помешало им показать насыщенную и интересную программу.

МСУ

КАЖДЫЙ ИМЕЕТ ТО, ЧЕГО ДОСТОИН

ГОРОДАМ И РАЙОНАМ ГУБЕРНИИ ВЫСТАВИЛИ ОЦЕНКИ

Раиля Гайнутдинова.
По результатам комплексной оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов области по итогам 2014 года сформирован итоговый рейтинг муниципальных образований области. Камышлинский район из 35 муниципальных образований находится на 14-15 месте.

В основу сводного документа легли достигнутый уровень и динамика социально-экономического развития муниципалитета.

Рассмотрим результаты Камышлинского района. И начнем с того, что лежит в основе нашего благосостояния. С того, что даст прибыль, доход. У района зафиксирован 100% уровень прибыльности сельскохозяйственных организаций. Основной ролью администрации муниципального образования при оказании влияния на значения данного показателя является поддержка сельхозтоваропроизводителей за счет субвенций. Кроме того, повышению прибыльности сельскохозяйственных организаций способствует участие в государственной программе «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельс-

скохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Самарской области». В целом, с учетом полученных субсидий в размере 3261 тыс.руб., прибыль от финансовой деятельности составила в размере 7,967 млн.рублей с рентабельностью 19%. Выручка от продажи товаров, работ и услуг в отчетном периоде составила 26,063 млн.руб., что по сравнению с 2013 годом больше на 6,203 млн.руб. Удельный вес прибыльных хозяйств - 100%.

Говорить о том, что развитие села зависит от развития дорожной сети - значит повторять избитую истину. В районе асфальтированными дорогами с райцентром и магистральными дорогами связаны 20 из 22 населенных пунктов. В двух селах - Степановские Выселки и п. Красный яр зарегистрировано 2 человека, но фактически никто здесь не проживает.

Мероприятия, проведенные в рамках Указа Президента РФ от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», позволили довести уровень средней заработной платы работников муниципальных учреждений культуры в 2014 году до 20201 тысяч рублей.

Работу органов местного самоуправления оценивали по таким критериям, как организация муниципального управления, развитие сельского хозяйства, сфер образования, жилищного и дорожного строительства, ЖКХ, культуры, спорта. Немаловажное значение имеет и внимание местных властей к вопросам энергоэффективности и энергосбережения.

В 2014 году продолжилась работа по приведению зданий образовательных учреждений в соответствие с установленными требованиями (были капитально отремонтированы детские сады «Березка», «Улыбка» села Камышла, «Солнышко» села Старое Ермаково). По состоянию на 1 января 2015 года очередь для зачисления детей в дошкольные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования, ликвидирована.

ХОРОШИЕ НОВОСТИ

ВЫЕЗДНОЙ ПРИЕМ

В минувшую среду главный федеральный инспектор по Самарской области, руководитель приемной Президента Российской Федерации в Самарской области Сергей Чабан провел выездной прием граждан Камышлинского района. В ходе работы были рассмотрены вопросы здравоохранения, ремонта социальных учреждений и строительства очистных сооружений.

Одна из актуальных тем, поднятых в ходе приема - техническое состояние зданий учреждений образования и культуры села Старое Ермаково. Директор староермаковского клуба Наиль Галимуллин в своем обращении указал, что в сельском Доме культуры, построенном в 1968 году, ни разу не проводился капитальный ремонт и попросил Сергея Яковлевича похотатайствовать перед министерством культуры ввести данный объект в перечень объектов, включенных в план текущего ремонта следующего года. С заявлением о реконструкции здания школы обратился преподаватель школы Малик Мухаметзянов.

Глава сельского поселения Камышла Загит Сафин обратился к Сергею Чабану с просьбой посодействовать в вопросе по строительству очистных сооружений в райцентре. Директор «Образовательного центра» села Камышла Мидехат Хисматов затронул тему завершения строительства второй очереди образовательного комплекса села Камышла, фельдшер ФАПа села Балыкла Эльмира Ишкяева - строительства модульного ФАПа в селе Балыкла, председатель районного общества инвалидов Ядыкар Минатдинов - льготного получения инвалидами медицинской помощи по протезированию зубов.

Федеральный инспектор заверил, что по всем обращениям в приемную президента Российской Федерации в Самарской области будет проведена соответствующая работа, и каждый заявитель в установленный срок получит информацию по решению озвученного вопроса.

ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ

В коррекционной школе-интернате имени А.З. Акчурина в октябре прошел ряд мероприятий, направленных на развитие эстетического вкуса и организацию интересного досуга ее воспитанников. В числе них - традиционный осенний бал, подготовленный коллективом педагогов и воспитанников школы.

Надо отметить фантазию, мастерство, оригинальность в организации праздника воспитателей Г.Я. Мингазовой и Э.Ф. Бикмухаметовой, за что они были отмечены подарками. Воспитанники Размаховы Егор и Влад за подделки «Чипполино» и «Подсолнух» получили сладкие призы (руководитель Мингазова Г.Я.), учащийся 1 (руководитель А.Ф. Минахметова) и 4 классов (Шарипова Ф.Х.) награждены подарками за выполненные рисунки.

ФЕСТИВАЛЬ

ЛЮБИМЫЙ МОЙ КРАЙ КАМЫШЛИНСКИЙ - ЧАСТИЦА САМАРСКОЙ ЗЕМЛИ

В этот раз одной из особенностей нашей программы стало участие детей на сцене - воспитанников дошкольных учреждений района. Композиции детских хореографических коллективов «Серпантин» под руководством Светланы Павловой и «Нежность» под руководством Рузины Тугасовой оказались интересными, насыщенными и тронули сердца зрителей. Поражает своей масштабностью и художественным исполнением творческий состав, представленный на конкурсе, - это народные фольклорные коллективы «Ак каен» (руководитель Наиль Галимуллин) и «Шевле» (Светлана Афанасьева), а также «Журавушка» (Фаузия Шафигуллина), «Чипша» (солисты Ринат Исапов и Руслан Кабиров под руководством Светланы Халимовой). Со своим искусством - исполнением авторской песни о Самаре и стихотворения поэта-писателя Анвара Давыдова «Тоскуя по селу» позна-

комил актер Камышлинского народного театра Линар Абсаттаров. Теплые эмоции вызвали у зрителей народные наигрыши татарских песен на тальянке в исполнении руководителя ВИА «Яшлык» Эдуарда Галимова.

Вместе с камышлинцами по удивительному миру музыки и поэзии, прославляющего родные места, зрителей провела ведущая программы Гульчака Гатауллина, чистый, серебристый голос которой околдовывает и завораживает. Всего в Камышлинской программе задействовано было 125 человек, многие из которых не первый раз участвуют в таком грандиозном мероприятии.

«На данном фестивале мы увидели все коллективы района сразу - в одном большом творческом выступлении, - отмечает руководитель управления культуры, спорта, туризма и молодежной политики Резеда Тухбатшина. - Очень радует то, что замечен стал значи-

тельный рост творческого мастерства наших коллективов. Ведь приходится готовить достойные программы, соответствующие уровню. У артистов красивые костюмы. На высоком исполнительском уровне были исполнены все номера. Какой ни возьми - всё было профессионально и достойно. Была проведена большая работа по привлечению к участию юных талантов. Люди действительно готовились к фестивалю, как к экзамену.

Настоящий праздник для зрителей стал возможен благодаря слаженной работе, как всего творческого состава, так и сценарно-режиссерской группы, костюмеров, осветителей, звукорежиссеров. Все были активно вовлечены в этот сложный интересный марафон творчества».

За материальную поддержку в подготовке и выступлении коллектива управление культуры и артисты благодарны руководству района, лично Главе района Р.К.Багаутдинову, а за предоставление транспорта - руководителям образовательных учреждений села Камышла, Ермаково, Новос Усманово и МУП «КомХоз».

Напомним, победители фестиваля по традиции будут участвовать в гала-концерте, который состоится в феврале. Кроме того, их ждут ценные призы. Например, в прошлом году все лауреаты получили ноутбуки, а лучшим - достались автобусы для творческих коллективов.

Значение губернского фестиваля самодеятельного народного творчества «Рожденные в сердце России» - это отличная возможность померяться силами с соседями и поучиться у них. Полтора месяца отведено для показа конкурсных концертных программ, с которыми самодеятельные артисты выступают на главных самарских сценах - в филармонии и театре оперы и балета. Состязательная составляющая фестиваля, стартовавшего 1 октября, завершится 16 ноября. И начнется непростая работа для жюри - выбрать лучших из лучших.

МСУ

КАЖДЫЙ ИМЕЕТ ТО, ЧЕГО ДОСТОИН

В районе продемонстрированы наиболее высокие абсолютные значения по итогам текущего года в части предоставления земельных участков (более чем в три раза). Комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации района предоставлено 4 земельных участка для индивидуального жилищного строительства на площади 0,6483 га - через проведение торгов. Гражданам, имеющим трех и более детей, бесплатно предоставлено в собственность 10 земельных участков для индивидуального жилищного строительства на общей площади 1,0 га. Всего предоставлено для строительства 1,65 га земельных участков.

Жители всех 19-ти (100%) многоквартирных домов реализовали способ управления путем создания ТСЖ. На учете на конец 2014 года состояло 12 очередников, нуждающихся в получении жилых помещений социального найма. В период до 2017 года планируется обеспечить жильем социального найма все малоимущие семьи за счет

Р.К. Багаутдинов, Глава муниципального района Камышлинский:
Рейтинг муниципальных образований полезен и эффективен, так как правительство области по его результатам может определить, какому муниципалитету нужна финансовая помощь, насколько эффективно она может быть использована, а какому, может быть, необходима организационная поддержка. Кроме того, рейтинг необходим для анализа работы местных властей. Это повод свернуть свою работу с работой своих коллег и сделать определенные выводы.

По итогам прошлого года мы 14-15 места разделили с Борским районом, это неплохо. Думаю, желаемых результатов в будущем мы сумеем добиться, если будем работать и двигаться дальше.

строительства социального жилья путем расширения земель населенных пунктов в соответствии с планом территориального планирования. По сравнению с предыдущим годом величина энергоэффективности значительно снизилась в связи с завершением переселения из аварийных многоквартирных домов села Новос Усманово (в данных домах наблюдалось превышение потребления по сравнению с другими домами, т.к. квартиры отапливались электрообогревателями). В последующие годы

уровень показателя не должен увеличиться, а ожидается значительное ежегодное снижение потребления.

Однако, по-прежнему, обеспокоенность у региональной власти вызывает фактическое отсутствие существенных объемов инвестиций в Камышлинском районе, наименьшая доля налоговых и неналоговых доходов. За 2014 год доля налоговых и неналоговых доходов бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета составила 16,5%.

Первый день ноября в народе называли Кузьминки и считали его днем ремесленников и кузятников, поэтому в этот день обязательно курицу на стол подавали. Были в этот день и особые приметы. Если на Кузьмин день зима реку закует, то Михаил (8 ноября) раскует. Если в этот день на деревьях будут еще листья, то на следующий год будет голод. Если же опадут не все - жди суровую зиму, а значит и лето знойное.

Народный календарь

ПРИМЕТЫ НОЯБРЯ

Ноябрь - хитрый месяц: и осень не хочет обидеть - дарит теплые денки и редкие листопады, и зима угождает - снег да мороз. Практически ежедневно между этими двумя порами года идет борьба за власть: за день можно и солнышком полюбиться, и под дождиком промокнуть, и под снежок попасть.

Последний месяц осени приходит под звуки «разговариваю-

щих» галок, сорок, ворон и грачей, не улестивших зимовать в теплые страны, поэтому многие народные приметы на ноябрь связаны именно с этими птицами.

Чтобы узнать, откуда ветер поведет, надо проследить, как сидит ворона: она обычно задолго до ветра садится к нему носом. Ползла сорока под стреху - будет похолодание.

Синица ближе к дому прилетела - скоро мороз ударит.

НОВОСТИ ИЗ БАЙТУГАНА

Его имя сельчане не забудут

В один из июльских дней ушел из жизни наш односельчанин Абузяр Бадретдинов, чье имя знакомо и в районе, и области. Абузяр Хузиевич относится к категории «дети войны», отец ушел на фронт и не вернулся, мама одна воспитала троих детей.

Он с детства любил литературу, историю, после школы окончил Камышлинский сельхозтехникум, затем - Кинельский сельхозинститут. Работал и председателем колхоза «Заря», и агрономом в колхозе «Россия», и бригадиром. Вместе с женой воспитали четверых детей, которые все нашли свое место в жизни. По его столам пошел и сын Айрат, тоже закончил сельхозинститут.

Этот год для ветерана был богат на события - 70-летие Великой Победы, новоселье у старшего сына, а еще диплом внука Ильфата, который после окончания Казанского педагогического университета вернулся учителем истории в родную школу. И не случайно, наверное, с малых лет привил дед внуку любовь к родному краю, об истории которого, его жителей за всю свою жизнь собрал солидный документальный архив. Именно он разыскал данные в архиве Оренбурга и Казани, что село Байтуган было основано в 1553 году, при Петре I в Байтуган был послан князь Бигеш со своими сыновьями. Ознакомиться с рукописными работами Бадретдинова приезжали представители из района и области. Мечтал он весь свой собранный материал подарить нашему музею села, очень гордился, узнав, что наш земляк Салей Вагизов внес большой вклад в историю татарского народа.

Абузяр Хузиевич был интересным собеседником. Он активно участвовал в общественной жизни села. Еще была у ветерана заветная мечта - издать книгу о родном селе. Я не оставляю надежду, что молодой учитель истории Ильфат Бадретдинов приложит усилия в этом деле, а мы, односельчане, депутаты поселенческого собрания представителей, педколлектив, общественный совет поселения поддержим его. А книга обязательно должна увидеть свет, чтобы увековечить память Бадретдинова А.Х. Он этого заслужил.

Очаровательный вальс цветов

Цветы - комнатные, полевые, декоративные. Они всегда украшают нашу жизнь и доставляют нам радость. В последнее время хозяйка любого двора старается обустроить свой приусадебный участок, посадить цветы, проявляя фантазию и вкладывая максимум душевного тепла и энергии. Почти в каждом дворе растут гордые розы, махровые астры, нежная маттиола, которая ночью своим ароматом наполняет всю округу. Тот, кто любит цветы, увеличивает свое счастье и получает блаженство. Со мной согласятся многие жительницы села. Хочется отметить труд некоторых из хозяек, творением рук которых можно любоваться неустанно, неповторимый цветочный мир в их подворье удивит вас своим разнообразием красок. Это Г. Мунирова, Г. Миназеева, Г. Минтдинова, Г. Ханнанова, Г. Ибрагимова, Л. Степанова, Л. Ларкина, М. Фатина, Р. Абзалова, Р. Абзалова, М. Филиппова, Р. Гарифова, М. Фахрутдинова, Г.Ибратова, Н. Вильданова, Г. Гаизова, М. Кашапова, Н. Абзалова, Ф. Абзалова, Р. Ибрагимова, Р. Гапкаирова, З. Садрисва, Ф. Гилязеева, Т. Гайнуллина, Н. Шафигуллина, М. Воробьева, З. Давлетшина, Ф. Хамидуллина. Подворья Фанин Хайретдиновой, Казимы Сабировой и Гульнар Абзаловой хочется отметить особо. Даже после морозов здесь можно увидеть небывалую красоту петуний, хризантем, сентябринок.

Нуралия Абзалова, село Русский Байтуган.

ПОМОЩЬ

Мир не без добрых людей

В один из сентябрьских дней в доме Галимовых села Старое Ермаково произошел несчастный случай. Около полуночи случился пожар.

Прибывшие пожарные села и райцентра Камышла справились с огнем, он не успел перекинуться на соседние строения. Но семья вмиг лишилась крова и всего, что наживалось годами. Не остались равнодушными к чужой беде практически все сельчане, помогли земляки, трудовые коллективы села и района. И это было высшим проявлением человечности. Соседи Энзуда, Юлия, Ильшат Саримовы в своем доме выделили для Галимовых комнату. Неравнодушные люди сплотились, чтобы, как говорят, всем миром помочь в восстановлении жилища. Всего за три недели работы был наведен порядок во дворе пострадавшего дома, стены внутри дома освобождены от обгоревшей штукатурки, восстановлена крыша, проведено электричество. Сделали то, на что семья Галимовых не могла надеяться даже в самых смелых мечтах. В конце прошлой недели семья распахнула двери своего нового дома.

Супруги Галимовы готовы говорить слова признательности каждому отдельно и бесконечно, кто оказал и продолжает оказывать материальную и моральную помощь после пожара. «В

нашей беде мы не остались одни, - говорят они. - Мы искренне благодарны администрации сельского поселения Ермаково за моральную, материальную, организационную помощь. Мы глубоко тронуты помощью, заботой, состраданием всех, кто остался неравнодушен к постигшей нас беде. Выражаем искреннюю признательность трудовым коллективам центра социального обслуживания пожилых граждан и инвалидов, отделений социального обслуживания на дому сел Старое Ермаково, Балыкля, а также ФАПа, почтового отделения, образовательных учреждений села Старое Ермаково. Мы безмерно благодарны за отзывчивость и помощь прихожанам мечетей сел Новое и Старое Ермаково, Клявдино. Активное участие в нашей судьбе оказали наши соседи, приютившие на время и оказавшие сильное содействие. Спасибо всем людям, поддержавшим нас в трудные минуты. Крепкого всем здоровья, семейного благополучия и успехов. Мы будем помнить о вашей помощи и участии».

Они перечисляют, казалось бы, просто имена и организации, но за ними стоит физическая работа, материальная помощь, покупка стройматериалов, предоставление предметов быта и первой необходимости.

